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請將答案依序寫於答案紙上 

一、單選題( 每題 3分共 45分) 

1. (   ) 流動資產與流動負債間之關係，可用於衡量一公司之： 

(1)營運週期。 (3)短期償債能力。 

(2)獲利能力。 (4)長期償債能力。 

2. (   ) 下列何者不包括在或有負債之內？ 

(1)應收票據貼現。 (3)為其他企業做背書保證人。 

(2)尚未確定之訴訟賠償案件。 (4)應付商業本票。 

3. (   ) 調整前與調整後試算表之差異在於： 

(1)調整前試算表是在期初編製，調整後試算表是在期末編製。 

(2)調整前試算表適用於需作調整分錄之公司，調整後試算表適用於無需作調

整分錄之公司。 

(3)調整前試算表在調整前編製，調整後試算表在調整後編製。 

(4)調整前試算表在結帳前編製，調整後試算表在結帳後編製。 

4. (   ) 某公司在86年底有庫存現金$5,000及銀行存款$2,000,000，其中有$500,000係受限制，此外，該

公司於該日之其他資產包括應收帳款$15,000,000，存貨$5,000,000，則某公司在86年底之資產

內容為？ 

(1)現金$5,000，銀行存款$2,000,000   (3)流動資產$22,005,000 

(2)現金$5,000，銀行存款$1,500,000   (4)速動資產$17,005,000 

5. (   ) 上光公司依法收購其公司之股份2,000股，每股面額為$100，每股買價為$125，若三個月後再將

其中500股出售，每股售價$120，當時「資本公積－庫藏股票交易」帳戶餘額為$3,000，則在

成本法下： 

 資本公積－庫藏股票交易 保  留  盈  餘 

 (1) 增加 不變 

 (2) 減少 不變 

 (3) 增加 減少 

 (4) 減少 增加 

6. (   )  已宣告發放之積欠累積特別股現金股利為： 

(1)流動負債。 (3)其他負債。 

(2)長期負債。 (4)或有負債。 

7.(   ) 中信公司 88年度原列報之淨利為$85,000，89年初發現87及88年度的期末存貨分別高估$12,000

及$20,000。則88年度正確的淨利為： 

(1)$65,000 (2)$93,000 (3)$53,000 (4)$77,000 
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8. (   ) 認列壞帳費用如果採用備抵法，當以前確定收不回的帳款被沖銷之後又收回，在收到該筆帳款
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時所作的分錄將會： 
(1)增加淨利。 (4)增加營運資金。 

(2)對流動資產總額沒有影響。 (5)以上皆非。 

(3)降低流動負債總額。  

9. (   )  由償債基金投資所賺得之收入，應作為： 

(1)公司債利息費用的減少。 (3)應付公司債的減少。 

(2)基金資產的增加。 (4)非常項目。 

10.(   ) 六甲公司88年度以$49,200的價格出售一部原購入成本為$82,000的機器，並認列處分設備利得

$4,300。該公司 88年度「累計折舊－機器設備」科目的期初與期末餘額分別為$270,000及

$258,000。上述機器為該公司88年度唯一處分的機器。該公司88年度的折舊費用為： 

(1)$12,000 (2)$16,500 (3)$25,100 (4)$49,100 

11.(   ) 期末盤點存貨時，誤將未出售之承銷品列入期末存貨中，會導致公司當年的： 

(1)淨利增加。 (3)運用資金減少。 

(2)保留盈餘減少。 (4)資產投資報酬率降低。 

12.(   ) 銷貨發票金額為＄450，在銷貨簿上誤記為＄540，此錯誤最可能於何時被發現？ 
(1)編製財務報表時。  (3)調節應收帳款統制帳戶及明細帳帳戶時。 
(2)編製試算表時。    (4)客戶收到帳單時。 

13.(   ) 甲合夥人以一棟房屋當作合夥之投資，其原始成本為$2,000,000，已提列折舊$500,000，而公平

市價為$1,800,000，則記錄合夥人之投資行為時，應借記房屋： 

(1)$1,500,000 (3)$2,000,000   

(2)$1,800,000 (4)$500,000         

14.(    ) 在可能的狀況下，銀行往來調節表應由何人編製，才能達到最佳的內控？ 

(1)非核准及簽發支票之人員。 (3)會計部門處理應付憑單人員。 

(2)公司出納。 (4)以上皆非。 
15.(   ) 普通股之面額代表： 

(1)普通股之售價。  (3)普通股最高之售價。 
(2)普通股最低之售價。 (4)公司章程中所記載之金額。 

 

 

 

二、問答題 

1. 何謂可贖回債券？試分別就債券持有人及發行公司之立場，說明可贖回債券的優缺點。(9%) 

2. 當有充分資料顯示出一房屋之現行市價大於原成本，且有繼續升高趨勢時，則其折舊是否繼續提列？

試說明之。(8%) 
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3. 試述保留盈餘的變動因素有哪些？(8%) 
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三、分錄計算題 

1. 希望公司正考慮支付＄301,915購買名望公司，其有關資產及負債項目的資料如下：  
                   成    本                   公平市價 
應收帳款         ＄120,000                   ＄110,000 

存    貨            70,000                      75,000 

預付保險費           5,000                       5,000 

廠商設備（淨）      85,000                     150,000 

應付帳款          （80,000）                  （80,000） 

淨資產           ＄200,000                   ＄260,000  

 

  估計未來四年，每年盈餘超過正常盈餘之數為＄13,800。希望公司採用現值法決定商譽價值。名望公

司的正常報酬率如果超過 10%，希望公司才願意購買。 

試作： 

分析希望公司是否願意盤購名望公司。(15%) 

(查年金現值表：4期，利率 10%之一元年金現值為 3.169865； 
               4期，利率 12%之一元年金現值為 3.037349； 
               4期，利率 8%之一元年金現值為 3.312127 ) 
 

2. 先鋒公司88、89、90三年帳列淨利分別為$100,000、$120,000及$150,000，經查發現下列各項錯誤： 

 88年度 89年度 90年度 

(1)折舊費用 多提$4,000 少提$2,650 多提$3,140 

(2)應收佣金 漏列$5,000 漏列$3,600 漏列$2,700 

(3)預收租金誤

入租金收入 

誤記$3,600 誤記$2,400 誤記$4,500 

(4)89年7月1日購入機器一部，支付裝置費$8,000，誤列為修理費，該機器估計可使用八年。 

試根據上列資料分別計算先鋒公司88、89及90年之正確淨利。(15%) 


